RETE DEI LICEI ARTISTICI DELLA CAMPANIA

INCONTRO IN VIDEOCONFERENZA CON IL DIRETTORE GENERALE USR CAMPANIA

Martedì 15 DICEMBRE 2020 ORE 10:30

COMUNICATO
L’Ufficio Scolastico Regionale per la Campania, nella persona del Direttore Generale dott.ssa Luisa Franzese, d’intesa con la Rete Campana dei Licei Artistici, nata il 26 maggio 2016, promuove un webinar aperto ai docenti e dirigenti scolastici della rete, per un incontro finalizzato a valorizzare le attività progettuali ed educativo –didattiche realizzate, soprattutto legate all’anno 2020, che ha visto docenti e alunni lavorare in DAD. Se il progetto interistituzionale dal titolo “I Tesori Nascosti della Campania”, ha visto il  pieno ed attivo coinvolgimento di docenti e studenti in percorsi formativi innovativi, anche in PCTO, orientati allo studio e all’individuazione dei BENI Artistici da valorizzare, per poi trovare sintesi in un quadro, provinciale  e regionale, che ha coinvolto circa 1.500 alunni, 37 Licei Artistici, enti ed imprese del territorio, con la contemporanea apertura nel mese di maggio dei Beni Artistici e Culturali oggetto di studio, la progettazione condivisa di due inedite ed innovative azioni formative, chiede la necessaria diffusione dei percorsi realizzati nei contesi scolastici e territoriali. La Rete dei Licei Artistici, infatti, ha continuato e continua a vivere e ad operare con il massimo impegno e con la forte certezza che, presto, si potrà tornare nelle aule e nei laboratori, caratterizzanti i diversi linguaggi artistici, per continuare con più forza e con maggiore consapevolezza. Le attività didattiche a distanza, quindi, non hanno impedito alla  scuole della rete di lavorare insieme e di condividere percorsi e progetti finalizzati  a  costruire un “vero e stimolante apprendimento”; ed è per questo che l’USR Campania, unitamente alla Rete Campana dei Licei Artistici, ha immaginato un percorso “speciale “che sintetizzi il lavoro fatto da ciascuno.

Nelle case e nei momenti di creazione individuale, seppur sempre stimolati dai docenti delle diverse discipline, ogni studente ha aperto spazi di autonoma e libera realizzazione di piccoli video, immagini grafiche, disegni, storie illustrate, che sono collegati alla proprie riflessioni, ai propri sentimenti, paure, aspettative e visioni  ed è proprio questo aspetto che il progetto #IO CREO ha inteso valorizzare, in modo da di diffondere e far conoscere i lavori, realizzati dalle studentesse  e dagli studenti  di ciascuno dei Licei Artistici Campani aderenti, sostenuti dai loro docenti.  Lavori realizzati nelle proprie abitazioni, con gli strumenti che gli studenti hanno a disposizione.  #IO CREO rappresenta il valore aggiunto, il senso positivo dell’esserci stati nonostante le distanze. Così come, in questo nuovo anno scolastico, la Rete, d’intesa con l’USR Campania, ha realizzato un catalogo in pdf dal titolo “Artistici in Rete”, che raccoglie opere rappresentative dei licei artistici campani. 
In particolare:
· #IOCREO – E’ il titolo del video promo assemblato che ha inteso valorizzare le attività dei licei artistici e che raccoglie le autonome Performance Pittoriche di 1 studente / studentessa di ciascun liceo della rete aderente al progetto. Stessi tempi di ripresa autonoma , a cura degli alunni, stessa musica di fondo,  la Sinfonia dal Nuovo Mondo di Dvorak,  emblema della rinascita e della visone di un nuovo e più armonico Mondo,  ma diverse le forme espressive, per rappresentare attraverso la mano, il proprio vissuto,  i sentimenti, le speranze e le emozioni del cuore.  I singoli prodotti video  sono stati, poi, sapientemente  assemblati e uniti in un unico  .
Una performance inedita,  creata dai Licei Artistici Campani; una esperienza formativa innovativa e unica nel suo genere, che trasmette forza, calore e colore, armonia e fiducia-
· “Artistici in Rete” è il catalogo in Pdf, che raccoglie le fotografie di OPERE (una per ciascun liceo)       
ritenute significative, con la relativa presentazione. Una sintesi certo non esaustiva delle molteplici opere presenti nelle diverse scuole, ma rappresentativa della qualità e della ricchezza dei Licei Artistici Campani.

Percorsi innovativi da valorizzare, anche ai fini dell’Orientamento, per dare il giusto riconoscimento alla formazione generale e specifica dei Licei Artistici Campani.
L’incontro voluto dall’USR Campania, nasce, quindi, dalla volontà di riconoscere ai Licei Artistici Campani l’impegno, la passione e la professionalità finalizzati ad offrire una alta qualità formativa alle giovani generazioni.

